

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadó-hivatal:	
Szabadka IV. Rákóczi-ut 28.	
Telefon: 308.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz borítva	
egész évre	14.00
három évre	7.20
negyed évre	2.60
egy hónapra	1.20
Vidékre postán küldve	
egész évre	17.40
három évre	8.70
negyed évre	4.30
egy hónapra	2.00

Közeledik az orosz különbéke.

— A rövid fegyverszünet, mint biztató jel. —

Berlin, dec. 7. A tiznapos fegyverszünet megkötésének híre, mely Berlinben tegnap a déli órákban vált köztudomásúvá, az egész fővárosban óriási örömet keltett. A német közvélemény nagy várakozással tekint a megkezdendő béketárgyalások elé.

A birodalmi kormányhoz közelálló, mindig jól informált helyről kapott értesülés szerint a megkötött előzetes fegyverszünet szokatlanul rövid terminusát biztató ígéretnek kell tekintenünk arra nézve, hogy a béketárgyalások gyors tempóban és simán fognak lefolyni és kedvező eredményre vezetnek. Ha az egymással szembenálló hatalmak álláspontja között nem történt volna már eddig is jelentős közeledés, a fegyverszünetet jóval hosszabb tartamban kellett volna megállapítani, hiszen köztudomású, hogy az új orosz kormány első békefelhívása még három hónapos fegyverszünetről beszélt.

Az angolok nagy veresége a cambray-i csatában.

— 9000 fogoly, 140 ágyú és 716 géppuska a zsákmány. —

Német hivatalos jelentés: Ruprecht trónörökös hadseregportja: Vonalainkat tíz kilométernyi szélességben és négy kilométer mélységnyire előretoltuk. Az ellenség visszavonulásában, amennyire ideje megengedte, a helységeket felgyújtotta és szétrombolta. Az ezen falvak romjai és az ellenség látóhatárából kikerülte Cambray városban céltalanul megkezdett rombolás hosszú időn keresztül a francia földön emlékezetes romjai maradnak annak a Cambray-i átütési csatának, amelyet az angolok oly sok reménységgel kezdtek meg és amely rájuk oly veszteségteljes vereséggel végződött. A veszteségek, amelyeket az ellenség a legutóbbi napokban különösen Bournon erdőben szenvedett rendkívül nagyok. A Cambray-i ütközetben ejtett fogjok száma több mint kilencezerre, az ágyúk száma száznegyvenre, a géppuskáké hétszázötvenhátra emelkedett.

A király utazása.

Bécs, december 7. Őfelsége a délnyugati haretérre utazott.

Kormányválság Ausztriában

Bécs, dec. 7. Delegációs körökben az osztrák kormány válságáról beszélnek.

Seidler miniszterelnök állítólag rövidesen beadja lemondását. Utódjául Sylva-Tarucca grófot emlegetik.

Hamis olasz győzelmi hírek.

Lugano, dec. 7. Több olasz képviselő interpellálja a kormányt, mert az olasz vezérkar a városokban hamis győzelmi híreket terjeszt.

Keresztények, ne engedjétek pusztulni a keresztény sajtót!

Mennyi pénz kellene egy modern keresztény napilaphoz? Ezt a kérdést vetettük fel a minap egy feltétlenül szakértő férfiúnak. Azt felelte: „Mindig több és több, mert mindig nagyobb lesz nemcsak a drágaság, hanem az igények is és a konkurrencia. A háború folyamán a közönség újságolvasási szenvedélye megháromszorosodott. Azaz: ma háromszor annyi ember olvas újságot, mint a háború előtt. Azaz: mivel ma csak a zsidó sajtó van elterjedve, a zsidó sajtó hatalma is megháromszorosodott. Megint más szóval: ma tehát háromszor akkora feladattal állunk szemben, mint a háború előtt. Háború előtt egy egészen elsőrangú keresztény napilapra elég lett volna egy millió korona. Ma már legalább 4—5 millió kellene hozzá. De ha azok még tovább várnak, akiknek cselekedniük kellene, néhány év múlva talán 10—12 millió is kevés lesz.”

Az ember szeretne kétségbeesni a keresztény magyarságon. Leglényegesebb, mindennél sürgetőbb feladata, önvédelmének elengedhetetlen eszköze volna a sajtó; megérdemelné, hogy minden tehetős keresztény, egyházi és világi, kövesse a nagy Széchényi példáját s egy egész évi jövedelmét áldozza oda a keresztény sajtó oltárára. Egy évig bátran szünetelhetne, vagy minimumra szorítkozhatnék minden más akció, még a legszentebb is, mert egy sem oly fontos és sürgős, mint a sajtó: enélkül minden más munkánk eredménye kárbavész. Azonban tehetősebb embereink mintha meg sem értenék még a sajtó szükségességét. Tudunk egy igen nagy javadalmu egyházi férfiút, aki szentéletű ember, jó pap, magára keveset költ, sőt mindenféle csip-csap jó célokra ad, de a kat. sajtóra

pl. az ideai sajtóvásárnapon összesen csak pár koronát adott.

Vaksággal vagyunk megverve, mi keresztény magyarok, hogy nem is látjuk a veszélyt, amely felé tartunk? Világi nagyjaink pedig? Aristokratáink legnagyobb része csak versenytállókra és mulatságokra gondol; tehetősebb középosztálybeli uraink és hölgyeink pedig rengeteget költenek ruhára, szórakozásra, a gyomrukra; ezekbenél magasabb életideáljaik pedig nincsenek. Ily körülmények közt szinte eleve bele kell nyugodnunk, hogy ha lesz valaha keresztény sajtó, azt is alighanem a nép pénzéből és özvegyek filléréiből kell majd megcsinálni. Lesznek adakozók a nagyok közt is, de nem tulsokan.

S nem szomorú már az is, hogy nekünk ezeket a szégyenletes köznyomorúságainkat is a nyilvánosság előtt kell elismernünk? Hogy is mondotta az a zsidó ügyvéd néhai Gerely szerkesztőnek? „Ha nekünk zsidóknak új lapra van szükségünk, mi az utcán, a kávéházban, egymás közt egy-kettőre összeadjuk a szükséges pénzt. Ti meg már vagy tíz éve óbégattok és nem tudjátok összehozni a szükséges összeget, holott pénzetek bőven van. Még van. De az összetartás és áldozatkészség, úgy látszik, olyan keresztényi erények, amelyek csak nálunk zsidóknál vannak meg.”

Keresztények! Magyarok! Nem sült le arcunkról a bőr szegényeinkben?

— A gyermekmenhely igazgatója lemondott. Szudárevich Ferenc dr., a szabadkai állami gyermekmenhely igazgatója beadta állásáról való lemondási kérvényét. Felmentése valószínűen hamarosan meg fog történni. Nagy érdeklődéssel várják sokan, ki lesz az utódja. Az elhanyagolt intézetbe valahára már egy kiváló szakorvos kellene. Reméljük, hogy lesz is.

Az üzleti sajtó.

Nem sok jót hozott a háboru; az erkölcsöket meg éppen nem nemesítette meg. Az emberek durvábbak, önzőbbek, egymástól elidegültebbek lettek általa. Divatba jött a háboru, nemcsak a fronton, hanem idehaza is: az egyes emberek háboruja az összes ellen és az össze-seké az egyesek ellen. Csupa kizsákmányoló, más kárán örvendő, más bajából hasznot uzsorázó, árdrágító, vérszipolyozó ellenség vesz bennünket körül idehaza is.

Főleg az egyszerűbb emberek, a munkásosztály körében szomlélhetjük ezt a szomorú lelki eldurvulást. Némelyiknél az elkeseredés, másoknál tán a hirtelen jó mód az oka, de rendkívül sok ma az olyan ember, aki az állatnál is állatabb. Mintha végleg letörölték volna homlokáról az Isten képmásának bélyegét mintha visszavonhatatlanu elpusztult volna benne minden nemesebb gondolkodás. Keresztényi érzületéről, hitről, Istenfélelemről nem is beszélve.

A rendőrség és a büntető jogászok arról panaszkodnak, hogy habár a férfiak javarésze távol van, mégis rengetegül megsaporodtak itt-hon a bánkelelmények. Minden kávéház, színház, tingli-tangli és mulatóhely állandóan zsufolva van, miközben özvegyek, árvák, szegények

Szégyelje magát!

Őszintén szólva, szégyeljük magunkat, hogy annyi tudatlanságról kell meggyőződnünk a hadikölesön jegyzésének ideje alatt. Ha egy Bagó Pista mondja, hogy a hadikölesön meghosszabbítja a háborut: azért csináltunk győzelmes offenzívát tegnap, hogy a hadikölesön sikertől, azért beszélnek most a békéről, hogy az emberek hadikölesönt jegyezzenek: hogy a hadikölesönbe fektetett pénz elvész a háboru után, ha az állam nem ad majd kamatot: rendjén van. Gyenge elméjüektől nem várhat mást az ember.

Hogy azonban rendes agyvelő-

Halad a verusics-békovai templom ügye

A verusics-békovai templom hatalmas lépésekkel közeledik a megvalósulás felé. E templom fölépítése már akkor biztosítottnak látszott, mikor a boldogemlékű Mamuzsich Mátyás volt szabadkai prépost végrendelete világosságra került. A boldogult prépost ugyan is majdnem összes vagyonát a verusics-békovai templom építésére hagyta. Ez a hagyaték, melyet a kalocsai főkapitányi alapítványkezelő hivatal kezel a mai napig már a 70.000 koronát meghaladja. Ha a világháboru közbe nem jön

tízezrei éheznek. Az emberek csak önmagukra gondolnak s önző, mulatozó és gazdagodó vágyukban cseppétsem korlátozhatják magukat sem a büntető törvénykönyv, sem a tizparancsolat által. A hang a modor, ahogy mulatnak, lumpolnak, árdrágítanak és a békés polgártárs feje alól kihúzzák a párnát, a legdurvább, a legprózáiasabb a leg szemérmelenebb.

Ebben a lefelécsuszásban emberkulturának e nyomorúságos lefogyásában egészen elsőrangú szerepet visz a mai üzleti sajtó. Az mely rég megszűnt művészet és irodalom lenni és régóta a legolcsóbb esszéközökkel pályázik kétes értékű sikereire. Az a frivol, minden morált, vallást és idealizmust levigyorgó trónus, melyet ezek a lapok állandóan használnak, förtelmes orfeum- és szindarabok pénzért való reklámozása bizony az ujságolvasó társadalmat is a kifésült lókupecnek és szellemeskedő orfeum primadonnáknak a színvonalára sűjeszti le.

Lehetetlen okozati összefüggést nem találni e romlottizlésű sajtó és a nép lelki durvulása között. Azért volna ennek a sajtónak, főleg a szocialista néprontóknak megfékezése az államnak és a társadalomnak tisztán népművelési szempontból is a legsürgősebb kötelessége.

vel ellátottak hangoztassanak ilyesmit, azok mondják, hogy az ujságok parancsszóra leikésitenek a hadikölesönért, hogy megfizetik őket érte: igazán elszomorító és jajdulva kérdezzük, hát mégis igaz van a külföldnek, hogy mi Azsiába való kultúrátlan emberek vagyunk! Szégyelje magát az, aki még gondolatban is igazat ad ezeknek a hülye meséknek! Az ilyen nem érdemli meg, hogy katonáink hősiességei megvédjék a bőrét, a rongyos vagyonát, amely a legjobb gyümölcsötetési alkalomkor sem tud jól felhasználni.

magában az az összeg a hivek pénzbeli és természetbeni adományával körülbelül fedezte volna az építendő templom és plébánia költségeit.

Azonban a háboru sok szép és szükséges intézménnyel ezt is kitolta. Sőt a háborus árak nemcsak kitoltak ezt az építkezést, hanem szinte lehetlenné tették, mert a mai árak mellett az építkezéshez hozzávetőleges számmal az legálább 400.000 koronára volna szükség, míg ugyanezek az épületek Tavankuton, Nagyfőnyon és

Tompán 150.000—100.000 koronából felépültek.

Macskovich Pál prelátus az 500.000 koronás ajándékával, melyet a szabadkai tanyai templomokra szánt nagylelkűen és amelyből 50.000 korona a verusics-békovai templomra fordítandó, a háboru folytán erősen megfeneklett templomépítési ügyet újra felszínre hozta. A verusics-békovaiak, buzdulva a némes példán, mozgolódni kezdtek saját templomuk érdekében, sok aláírással az Ersekhez fordultak. Kérték főpásztorukat, hogy gondoskodjék róluk is, hogy ők is kapjanak Sz. misét, Sz. beszédet. Küldöttségileg felkeresték a polgármestert és elmondták, hogy ezentul ők nem akarnak a városnak mostoha gyermekei lenni; kértek templomot, paplakot. Mindkét helyen szívesen vették ezt a kérelmüket... Várad Ersek 5361 számú leiratával már ki is nevezte a templomépítő és gyűjtő bizottság tagjait: Basics P. Jenő, Basics

P. Márk, Basics P. János, Toukovic Márk, Franciskovics Miklós, Gabrics Tamás, Gabrics Jakab, Gabrics Antal, Szudarevics Antal, és Gabrics Péter személyében, Kiket a kerületi esperes utján felhívott már a verusics-békovai templom és plébánia költségeinek fedezésére a hivek közt gyűjteni sziveskedjenek.

A pénzadomány időközönként az esperes utján a kalocsai főkapitányi alapítványkezelő hivatalba küldendő, az érsek rendelkezése szerint, kivel az ajándékozók névsora is közlendő. Ilyenképpen a verusics-békovai templom ügye az ottani hivek kezébe van letéve, kik szeretnének saját templomukba járni, saját alkotásukban gyönyörködni: áldozatkészségükkel oda kell törekedniük, hogy az építkezéshez szükséges összeg mielőbb összeadassék. A „Délvidék” a némes ügy iránti tekintetből szívesen fogja hozni időről-időre az adakozók névsorát

Ne neked, kongregáció!

— Félnek a szabadkai zsidók a vasárnapi ünneptől. —

Van itt Szabadkán egy Szabad Liceum. Kitűnő vezetősége sok széppel és jóval ismertette meg Szabadka közönségét, a városi székház dísztermében tartott előadásai révén. Van tehát Liceum és ezt mindenki helyesnek is tartja. Helyesnek tartotta mindenki azt is, hogy a Liceum a városi tanácstól megkapta előadások céljaira azt a nagytermet.

Csodálatosképpen ez ellen nem volt semmi kifogása egyik helybeli zsidó lapíróknak, a Bácsmegegyei Naplónak sem. Még akkor sem szólalt fel az ellen, mikor mások állítólag nem kapták meg előadásait megtartására ugyanazt a termet.

Es mi történt most? A palicsi béketemplom javára szedendő 3 korona beléptidij mellett 9-én, vasárnap ünnepélyt tartanak a városi székház dísztermében a szabadkai kongregációk. Ez már nagy szó: kongregáció! Itt nem szabad aludniok a konkolyhiótóknak, a szemforgatóknak! A katolikusok annyira megfertőzik bizonyára a léget a városi dísztermében, hogy ezt egy jóízű és jószaglású zsidó itt Szabadkán már ki se bírja, Ezért kell annak a sok tédde ide — tédde oda katolikusnak, aki még mindig zsidó lapot olvas, bemaszlagolni, hogy a katolikus kongregációk offenzívát folytatnak a vallási béke felborítására és ezért nem engedhetik meg „a lelkiismereti szabadság híveit”, hogy Szabadka városában a kongreganisták hangversenyezzenek. Már hogy ők szere nének ebből dirigálni!

Dé azt hisszük, hogy ehhez rövid a foguk: mert Szabadkán van még, hála Istennek, egypár katolikus ember is és ezek vannak is olyan intelligensek, hogy nem fertőzik meg azzal a vasárnapi ünneppel a szabadkai városházat.

Hogy pedig miért hozza fel példának lapíróink éppen most, ez alkalommal azt, hogy a szocialistáknak és feministáknak nem adta oda a városi tanács a termet — és miért nem említette ezt akkor, mikor a Liceumnak először átengedték azt, vagy hogy most miért nem a Liceumot emlegeti, annak talán abban lesz a magyarázata, hogy a Liceum vezetősége erősen

szabadkóműves szellemű előadásokat szokott tartani és a zsidóknak az persze hogy jobban tetszik, mint a kongregáció. Pedig a kongregáció is egészen ártatlan dolog ám! Nem bánt az soha semmiféle tisztességes embert. Csak a tisztességtelenség és becstelenség ellen meri néha tiltakozó félénk szavát fölemelni. Hanem majd akkor lássék, ha megerősül! Most még merik megrugdálni. Egyébként pedig egészen bizonyos, hogy vasárnap meglesz az az ünneptől, hangversennyel kapcsolatban a városházán. még pedig óriási közönség előtt, akik mind nagyon szeretik itt Szabadkán a kongreganistákat. Sőt, ha Isten segít bennünket, jövőre is tartunk ilyen ünnepeket, meg azután is, mindaddig, míg a lelki élet meilyítésére szükség lesz. Mert hát csak ez az ártatlan dolog ám csak a célja a kongregációnak. Nem muszáj tőle már előre annyira megijedni! Vagy talán a katolikusoknak már vallásosaknak se szabad lenniök?

— Hadikölesön-előadás a moziban. Érdekes miniszteri leirat érkezett a város és a vármegye főispánjához. A belügyminiszter ugyanis arra hívta fel a főispánt, hásson oda, hogy a szabadkai mozgófényképszínház tulajdonosok bemutassák a közönségnek a hadikölesönjegyzési propagandafilmeket. A budapesti filmgyárak külön a hadikölesön-propaganda céljaira készítettek ötletes meséjű filmeket és ezek fogják rövidesen élnéketeni a szabadkai mozis műsorát is.

Phönix film! Phönix film!
CSORTOS GYULA, GYARFÁS DEZSŐ, HARASZTHY HERMAN LENKEFY ICA együttes fellépte

SENKI FIA

Szerelmi játék 4 felv.-ban

Csütörtök, péntek és szombaton lesz bemutatva a

Lifka moziban

Kezdeté d. u. 5 és este 8 órakor.
Ünnepnap 3, fél 5, 6 és 8 órakor.

Lövöldözés az utcán.

— Az őrzőjárat élestöltéssel lött a szökevényre. —

(Saját tudósításunk.) Nagy hajszára volt tegnap fényes nappal a forgalmas Eötvös-utcában. Délután fél kettőkor egy járőr poroszkált az utcán. A fegyver huzta az öreg népfelkelők vállát és lassan nézelődtek széjjel. Egyszer csak megláttak egy katonát, egy fiatalot, aki félve nézett rájuk. Mindjárt sejtették, hogy ez szökevény lesz, csak éppen katonaruhában jár.

Amint közeledtek feléje, az futásnak eredt. Az egyik öreg népfelkelő utána ment és kiabált rá, hogy álljon meg. De annak nagy bűn nyomhatta a lelkét, mert csak nem állt meg, még akkor sem, a mikor az üldöző katona mintegy

öt lépésről a háta mögött lekapta fegyverét és egy éleslövést adott le. Az csak tovább futott.

Egyszerre a egyik utcából kilépett egy vézna katona, éppen a menekülő elé. Az üldöző katona oda kiáltott neki, hogy fogja meg, de a menekülő is káromkodott egy nagyot agyonütéssel fenyegetve a véznát, ha hozzányul.

Az nem is nyult hozzá, hanem visszafordult, nyugodtan belenyúlt a zsebébe és a katona orra elé tartott egy revolvért. Erre már igazán meghökken a szökevény akit aztán az öreg népfelkelők megköztözték és bevitték a parancsnokságra.

NAPI HIREK.

Szeplőtelen fogantatás.

Vérző szívünket kitarjuk előtled, Liliom-tiszta szende, szüzi lány. Te vagy a földnek hófehér virága S égő szövétnék éltünk alkonyán. Te vagy az Urnak választott edénye, Melyben a sátán nem talált helyet. Csábító kigyó fejét összetörve, Fenn tündökölész a villámok felett.

Tebenned minden földi bűnnek árnya,
Te vagy, ki szeplőtlen fogantatál;
Szívünk, melyet a világ csábja zaklat,
Tenálad, szent Szűz, nyughelyet talál.
Kérő kérésre fakad árva ajkunk:
Segíts nekünk ott a mennyekben fenn!
Oh, add, hogy szívünk, szeplőtelen szent Szűz,
A Te szivedhez hasonló legyen!

Csizovszky Sándor.

— A legszebb templomi ének a sz. Rókus templomban. Holnap, sz. Mária szeplőtelen fogantatásának nagy ünnepén először lép fel az Allami Tanítóképző énekkara a sz. Rókus templomban, hogy ott az istentisztelet fényét emelje és ott, sz. miseáldozat bemutatása alatt egyházi énekeivel Istent magasztalja és dicsőítse. A szentmise reggel 8 órakor lesz. Aki igazán szép éneket akar hallgatni, az ezentul a Rókus templomba fog járni a sz. misére. Mi szívből örvendünk a képezdész leányok valóságos és hazafias fellépésének és kívánjuk, hogy szép énekekkel sok hívőt vonjanak az Isten sz. házába.

— Megjött a burgonya. Szabadkára újból két vagon burgonya érkezett, amelyet azok között osztanak el, akiknek, bár jegyeztek, a multkorai szétosztásnál nem jutott, a burgonya egészséges és bár két napig volt az állomáson a vasuti kocsikban, mivel jól szalma közé volt csomagolva, semmi baja nem történt.

— Karácsony- és Szilveszter-estére meghosszabbítják a zárórát. A belügyminiszter — mint értesülünk — rendeletet fog kiadni arról, hogy a záróra karácsonykor és Szilveszterkor éjfél után egy óráig meghosszabbítottassék. A miniszter rendelete érthető örömet kelt mindenfelé, ahol a mulatni vágyó fiatalok egész esztendőn át féken tartotta temperamentumát és jókedvét.

— Szabadka a tüdővész katonáért. Biró Károly dr. polgármester ma 1779 korona 59 fillért küldött el Budapestre a József kir. herceg szanatórium-egyesületnek, amelynek javára — a tüdőbajos katonák gyógyítása céljából — ezt az összeget Szabadkán adakozásból gyűjtötték össze.

— Sebők Imre meghalt. Sebők Imre, az esztergomi érseki tanítóképző igazgatója, a katolikus irodalom jeles munkása 37 éves korában Budapesten hosszú szenvedés után meghalt.

— Gyóni-ünnepély Pécsen. Az idegenben elhunyt Gyóni Géza emlékére kedves és tartalmas ünnepélyt rendezett december 3-án a lelkes pécsi főgimnáziumi ifjuság. Auber László VIII. o. t. egy Gyóni Gézához intézett ódát olvasott fel mint saját szerzeményét. Azután a Lányi által megzenésített „Lángoló vörösből” és „Neszomorkodj Bálint” c. verseket énekelte el Mandeville Frigyes VIII. o. t. Makara István Gyóni „Magyar asszony írja”, „Csak egy éjszakára” és „10 levél” c. verseit szavalta el. Nem maradt a többi szám mögött Gyóni-Arokházi: „Alom a sátorban” c. melodráma előadása sem, melyet Filesz Károly VIII. o. t. szavalt el ügyesen. Az ünnepély jövedelme 150 koronával járult hozzá a Gyóni-alap gyarapításához.

— „Bácska” Sz. F. C. rendezésű training mérkőzést tart szombaton, 8-án és vasárnap 9-én délután fél 3 órakor.

— A szabadkai iskolák és az egyetemi nyomda. Mindenki tudja, hogy a háborúban majdnem legjobban a papír ára rugaszkodott és még mindig rugaszkodik is fölfelé. Azt is tudjuk jól, hogy ez a nagy áremelés nem természetes, hanem mesterséges, mert a papírgyárak igazgatói mind több milliót akarnak bezsebelni. Van Budán egy úgynevezett „egyetemi nyomda.” Az iskoláknak a legtöbb szükséges nyomtatványt itt kell és egyedül csak itt szabad megrendelniük. A minap két szabadkai iskolának egyidőben volt szüksége ugyanazokra a nyomtatványokra. Meg is rendelték és a polgári iskolának egy iv papíros darabját 30 fillérbe számította a nyomda, a kereskedelmi iskolának azonban már 50 fillérbe. (Békében 4 fillér ha volt darabja.) Mikor a keresk-

iskola igazgatósága ez ellen a nyomdánál felszólalt, kitértek a válaszára alól, hanem csak azt felelték, lesz még drágább is a papíros. Ezért van az egyetemi nyomdának nyomtatványokra egyedüli joga!

— Becsuktak Baján egy malmot. A háború alatt Bácskában sok malom ellen folyt eljárás szabálytalanságok miatt. Baja környékén is megtörtént, hogy néhány malmotól megvonták az őrleési engedélyt, mert ott különféle szabálytalanságot tapasztaltak. Baján folyt már többször eljárás szabálytalanságok miatt, de az még nem fordult elő, hogy egy malmot becsuktak volna. Most ez is megtörtént. Oltványi István rendőrkapitány, a városi liszthivatal vezetője váratlanul megjelent a Köbling Antal-féle malomban és ott nagyobb mennyiségű gabonát talált, amelynek eredetéről a tulajdonos nem tudott hirtelen számot adni. Oltványi rendőrkapitány egyelőre lecsukta és pecsét alá helyezte a malmot.

Dr. Szántó Gábor főorvos ismét Szabadkára helyeztetett. Rendel minden nap d. u. 2-3-ig IV. Deák-u 1. Kunetz Testvérek háza.

Közgazdaság.

— A Horvát Országos bank r. t. új részvényeire való előjegyzések folyamatban vannak, s a mutatkozó nagy érdeklődés folytán teljes joggal remélhető, hogy az új részvények kevés kivétellel a régi részvényesek által fognak lejegyeztetni. Ezen részvény-kibocsátás sikere azonkívül még egy e célból alakult külön bank-szindikátus által is garantáltatik. Ez alkalomból újból közöltetik, hogy az előjegyzés joga f. hó 10-ig gyakorolható és minden régi részvény után 1 darab új részvény K 345.— árfolyamon fog átadni míg a részvények által esetleg elővételi jog alapján át nem vett darabok felett az Igazgatóság fog rendelkezni.

Mozgófényképszínház.

— Az obsitos — A toprini nász premierje. A ki ismeri Bakonyi Károly operettjét az „Obsitost” természetesen találja, hogy előbb-utóbb filmre dolgozták. De az már mindenkit meg fog lepni, hogy mi került ki belőle filmen, az eddig legszebb, legsikerültebb magyar filmjáték. Szívbemerkölő, derűre keltő jelenetek váltják egymást, a béke romantikájába egy kis háborus kép vegyül, hogy annál kedvesebben hasson a kontraszt. Dráma és idill keveréke, amit a közönség mindig szeretett filmen. A szerepeket kitünően játszó színészek kapták. Köztük Boida Juci Mattyasovszky Ilona. A darabot vasárnap, hétfőn és kedden hozza színre a Korzó Mozi, bizonyára olyan páratlan sikerrel, mint amilyent ez a nagyszerű film mindennél aratott. Az „Obsitos” bemutatását a „Toprini nász” premierje követi szerdán és csütörtökön ez a grandiózus filmalkotás, mely Csérmely Gyula megkapó gyönyörű szép regényéből készült s amelyet a mult héten oly izgalmas érdeklődéssel várt Szabadka közönsége.

Mindkét bemutatóra jegyek már előre válthatók.

KORZÓ MOZI MUSORA:

Péntek—szombat: *Az Excentric Klub*. Főszerepben: Zelnik Frigyes híres moziművész. Izgalmas drámai színjáték 5 felvonásban.

Vasárnap—hétfő—kedd: Óriási sikert aratott magyar film, *Az Obsitos*. Bakonyi Károly és Kálmán Imre világhírű darabja.

LIFKA MOZI HETI MŰSORA

Csütörtöktől—vasárnapig: Csorotos Gyula szenzációs alakítása: *Senki fia*, bohó szerelmi játék 4 felv. Pörix-film.

Hétfő—kedd—szerda: Jókai Mór leghíresebb novellája filmen *Halál-ítélet*, bűnügyi történet 4 felvonásban, főszereplő *Fenyvesi Emil*.

Árverési hirdetés.

Az Osztóics János és neje szül. Zuzuk Teréz-féle polgári alapítványhoz tartozó u. n. Kralyicszántóföldek f. évi december hó 16-án d. u. 2 órakor a helybeli gör. kel. szerb egyházközség hivatalos helyiségében az 1918. évi október hó 1-től kezdődő, hat egymás után következő gazdasági évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fognak adani. A haszonbérbe adandó földek:

Györgyén-pusztán egy tagban levő 142, 651/2000 lánca a rajta levő gazdasági épületekkel, ugyanott külön egy tagban 20 lánca és a tuki ugarokban egy tagban levő 6 lánca.

Írásbeli ajánlatok előírt bántépénzzel csak az árverés megkezdéséig fogadhatnak el.

Részletes árverési feltételek alul-írottán minden vasárnap, hétfő, szerda és péntek délelőtt 8—10 óra között megtekinthetők.

Szabadka, 1917 nov. 20.

Szvircevičs Bogdán
vagyonkezelő igazgató.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetségeset könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

Korzó Mozi

műsora.

Péntek—szombat:

Az Excentric klub

(Dorián Dare)

Izgalmas drámai színjáték 5 felv.

Vasárnap—hétfő—kedd:

Bakonyi Károly és Kálmán Imre világhírű darabja

Az Obsitos

Színjáték 4 felvonásban. A szezon nagysikert aratott attrakciója!

Előadások kezdete d. u. 5 és 8-kor.

57. Decemb. 8.

